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An alle X-oil Dockinganwender 
Hinweise zur MWST-Umstellung 
 
 
 
Sehr geehrter TKW-Docking Anwender, 
 
falls Sie eine Rechnungsschreibung am TKW durchführen, beachten Sie bitte nachfolgende 
Erklärungen. 
 

1. TDL 
TKW die mit der älteren Schnittstelle TDL (3002er Fahrzeuge) arbeiten, müssen den 
geänderten MWST-Satz für die Übertragung auf den TKW aus dem X-oil bereitgestellt 
bekommen. Dazu gehen Sie in X-oil nach 1-3-14 „TDL-Dateien ausgeben“ und wählen dort 
den Punkt „Steuertabelle->Docking“ an. Damit werden die im System eingepflegten neuen 
MWST-Sätze für die TKW zur Verfügung gestellt. 

 
2. FTL 

TKW die mit der neueren Schnittstelle FTL (3003er Fahrzeuge) arbeiten, erhalten den neuen 
MWST-Satz über die Ausgabe der Touren. Damit können Sie keine geplanten Touren, ob mit 
einem Tourenplanungsmodul (X-dispo, Optitool, Minova…) oder manuell über 1-3-1 erzeugt, 
vor dem 01.07. erstellen und auf die Fahrzeuge transferieren. Planen Sie Ihre Touren bitte 
erst am 01.07. früh. 

 
3. Bestellausgabe an Optitool, Minova per FTL 

Da der MWST-Wert mit den Bestellungen bei FTL an die Optimierungssysteme ausgegeben 
wird, stehen am 30.06. noch immer die 19% in den Aufträgen. Falls Ihr Optimierungssystem 
die Sätze mit neuem MWST-Satz braucht, müssten Sie am 01.07. eine Komplettausgabe aller 
Bestellungen Richtung Optitool oder Minova durchführen. Dies können Sie selbst ausführen 
durch Anwahl des Programmes 1-3-7 „Ausgabe Bestellsätze an Dispo“ und dort mit dem 
Kennzeichen „F“ für FTL. Sie können aber auch hierzu von X-point Hilfe bekommen, sollten 
Sie unsicher sein. 

 
Bei allen Einstellungen und Umstellungen bitten wir Sie, sich trotz der Erklärung von uns, einmal mit 
Ihrem Bordcomputerhersteller oder Optimierungssystemhersteller in Verbindung zu setzen und das 
Problem zu besprechen. Besonders die Einstellungen auf Fahrzeugen mit Version 3002 haben evtl 
on_board Einstellungen die zu treffen sind. 
 
Falls Sie die Tourenplanungen organisatorisch so nicht durchführen, oder aus anderen Gründen dies 
nicht so einplanen können, empfehlen wir Ihnen am 01.07 keine Rechnungen auf den TKW’s zu 
erstellen, sondern weißen Sie die Fahrer an nur Lieferscheine vor Ort zu drucken und erstellen die 
Rechnungen im Büro. 
 
MFG 
Ihr X-point Team 
 


